

佐科维的忠诚信众仍设法让他继续掌权 向宪法法院申请允许担任副总统职位

(本报讯) 总统佐科维距离他下台还有不到两年的时间，但他的铁杆死忠支持者一直在设法让他在 2024 年之后继续掌权。

一个自称为“普拉博沃~佐科维联合秘书处”的团体上周向宪法法院提交了一份请愿书，要求审查《大选法》，为佐科维竞选我国第二高职位铺平道路。

佐科维将于 2024 年 10 月结束他的第二个五年任期，根据宪法，他不得寻求第三个任期。但是，宪法没有规定现任总统是否可以竞选副总统。

该组织正在挑战《大选法》第 169 条，该条规定总统和副总统候选人不得“在同一职位上担任两届总统或副总统”。请愿者说，他们需要法律上的确定性来确定一位已经任职两届的总统是否可以竞选副总统。

这份请愿书是在宪法法院发言人本月早些时候发表评论说，一位已经任职两届的总统可能竞选副总统之后提出的，这引发了政治精英之间关于这种可能性的讨论。法院随后在强调发言人的言论“不是官方声明”并且不代表法院后发表澄清。



周日，一名印刷公司员工正在检查 4 月在雅加达举行的总统选举选票的颜色质量。大选委员会 (KPU) 表示，将为即将举行的选举印制约 9.399 亿张选票。

亲政府联盟的一些高级政客曾表示，如果佐科维获得政党提名，他可能会在 2024 年任期届满后竞选副总统。

然而，执政的印度尼西亚斗争民主党 (PDI-P) 的 Bambang Wuryanto 表示，提名佐科维为副总统的决定将掌握在党主席梅加瓦蒂的手中。

“大印尼运动党”已经开启了将其主席和首选总统候选人普拉博沃 (Prabowo) 与佐科维配对的可能性，但表示普拉博沃的竞选伙伴将由 Prabowo 做出决定。当被问及是否有可能让佐科维以普拉博沃的副手参赛时，Prabowo 最近笑着说：“这是可能的”。

据报道，佐科维在 2014 年和 2019 年

总统竞选中的昔日对手国防部长普拉博沃 (Prabowo) 是佐科维考虑支持的几位总统候选人之一。

前宪法法院首席大法官 Jimly Asshiddique 认为，总统只能任职两个五年任期。“在那之后，他不再被允许，包括担任副总统，”他说。

佐科维否认他提出了这个建议。“这是谁的？”他问记者。“我会解释[建议]是否来自我。如果不是来自我，我不想谈论它。”

国家研究与创新署 (BRIN) 的政治研究员 Wasisto Raharjo 表示，佐科维担任副总统的可能性实际上是真实存在的，特别是因为“在他的第二个任期内仍有许多国家议程尚未完成，由于

新冠疫情。

“但这样做不太合乎道德。推动佐科维成为副总统候选人实际上会玷污他渴望权力的形象，” Wasisto 说。

今年早些时候，来自三个亲政府政党的高级政客——据称是在佐科维核心圈子的要求下——提出了一项有争议的提议，以推迟 2024 年大选并延长他的任期，理由是疫情后需要经济复苏和更高的选举成本。

佐科的一些草根支持者甚至呼吁修改宪法，允许总统连任三届而不是两届，为他在 2024 年再次参选铺平道路。

早在 4 月，佐科维就告诉他的助手不要再谈论延长任期或推迟 2024 年大选，而

是要求他们专注于应对日益上升的通胀威胁。

大选日期的大选委员会 (KPU) 公告和即将举行的选举正在进行的准备似乎已经取消了这些提议。但在 8 月，当佐科维最大的支持者团体之一 Projo 重新提出这个想法时，这种说法重新浮出水面。

Exposit Strategic 的政治分析家 Arif Suanto 表示，佐科维之所以拥有如此激进的支持者，部分原因是因为他具有如此“强大的政治吸引力”。

“我们今天还没有看到任何政治人物可能成为佐科维的对立面，” Arif 说。“此外，佐科维一直与选民保持联系。这与 [他的前任] 苏西洛 (Susilo Bambang Yudhoyono) 所做的事情形成鲜明对比。”

可信的民意调查一再发现，大多数受访者认为总统选举应按惯例每五年举行一次，不得以任何理由推迟。例如，战略与国际研究中心 (CSIS) 在其最近针对年轻选民的民意调查中发现，86.2% 的受访者希望维持总统的两届任期限制。与此同时，约 97% 的受访者认为，直选仍然是选择总统和副总统的最佳方式。(莉丽)